Formation 2019 — 2020
La résolution de problemes.
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Prise en compte des differences des ¢leves.

Prévenir Intervenir Remédier
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L a modélisation

Traduire le probleme en modele
mathematique.



L a modélisation

C’est faire le lien entre le probleme posé et le modele
mathematiques dont il releve.

BO 26 avril 2018

Pour résoudre un probleme, il faut modeéliser donc changer de
registre (convertir). Parfois plusieurs fois avant d’arriver a le
resoudre !
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L es schéemas



On entend beaucoup parler ges
schémas. lIs sont présents d
les manu

-~

lIs apparaissent dans les instr
officiels (BO 26 avril 2018)




Plusieurs points de vue existent

Les schémas
doivent étre
enseignés.

4 A\

Il faut faire des activités
d’appariements
schémas/problemes. Les
schémas apparaissent
toujours lors de la
résolution de probleme

Le schéma est un
outil.
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lls permettent de
resoudre un probléeme.
lls doivent étre
enseignes sans
toutefois avoir une
importance primordiale.

Le schéma peut
étre utile

- /

@ous certaines \

conditions et pour
certains enfants
seulement. Il peut étre
utilisé mais pas
enseigne.

Pour certains éleves, il
ajoute une étape inutile

Qt non efficiente. /
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Choisir un ou plusieurs schémas par
école.
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" Lors de la résolution de problemes et

en cas de correction collective,
proposer le schema de I'école. Les
\_ éleves s’en emparent ou non.
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Consigne :

On va vous distribuer un tableau. Dans la premiere colonne, ily a 3
problemes, dans la premiere ligne, il y a les noms de 3 types de schémas.

3 problemes sont proposés. Ce sont tous des problemes du champs additif.
Nous travaillerons sur 3 types de schemas :

- Ceux de maths en-vie.

- Ceux de la méthode de Singapour.

- Ceux des instructions officielles.

Pour chaque type de schémas, nous vous donnons 2 schémas deja faits. |l
faut deja placer les schémas puis, dans la case vide, dessiner le schema
manqguant.

Vous pouvez aussi ajouter un point d’interrogation sur chaque schéma pour
montrer la donnée qui est cherchée.



Maths en-Vie

Singapour

Instructions officiels
(BO 26 avril 2018)

Le train arrive & Macon avec 526
personnes. Il est parti de Chalon sur
Sadne avec 458 pesonnes. 1
s'arréte  simplement & Tournus.
Combien de personnes sont montées
aToumus ?

Probléme de transformation.

Deux trains partent de Macon en
direction de Paris. Le premier
transporte 458  voyageurs. Le
second, 524. Combien de voyageurs
partis de Macon arrivent & Paris 7

Probléme de composition

A la gare de M3con, deux trains
arrivent en méme temps. Le premier
frain en provenance de Paris
contient 524 passagers. Le second
train en provenance de Lyon
contient 66 voyageurs de moins que
celui de Paris. Combien y avait-il de
passagers dans le train de Lyon ?

Probléme de comparaison
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La correction



Maths en-Vie

Singapour

Instructions officiels

(BO 26 avril 2018)
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Probléme de comparaison

Le plus petit L’écart




Des outils pour les
éleves.

Remerciements a Eric Gombart, Jean-Marie Guillemeney, Marie-Cécile Lambey et
Sylvain Louis pour les photos et différents objets présentés.
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partie ? Un tout ?

diminution ?

Est-e une situation de multiplication ?
Est-ce un probléme de partage, de

groupement ?

Est-ce que

ce probléme ?

Attention,
peuvent
erreur !

nous

2 un probléme ou I'on recherche une

Est-ce un probléme de comparaison ?
Est-ce qu'il y 3 une augmentation, une

Est-ce une situation de proportionnalité ?

certains
m'aident dans la résolution de

certains

3) & quelle « catégorie »
ce probléme me fait-il
penser 7 Est-ce que ce
probléme me rappelle un
autre probléme que j'ai
déja résolu ?

mots

mots
induire  en

2] Est-ce un probléme 3 une
etape ?

Est-ce un probléme a
plusieurs étapes ?

Est-ce un probléme de
recherche ¥

1) Qui? 00 ? Quand ?
Quaoi ¥

Jimagine la scéne : le liew,
les personnages, leurs
actions...







Enoncé du probleme :

Recherche (dessin, ...):

Schéma de la classe :

Opération :

Phrase reponse :

Votre réponse vous semble-t-elle possible ? Oul [] NON []




Page de gauche Page de droite
Page de brouillon ou d’essais Page pour écrire les résultats, les

pour dessiner, faire des schémas, opérations, la phrase réponse
des calculs.















Des boites a problemes.
- Elles contiennent des problemes a faire en autonomie.
- Les problemes sont autocorrectifs ou non.
- Les problemes peuvent étre creés par les éleves.



Elle peut contenir :

- des étiquettes objets.
- des objets divers.

Manipuler cela s’apprend ! Surtout pour les éleves les plus fragiles.
Utiliser les résultats de ses manipulations, cela s’apprend aussi
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CM1 CM2

Pour calculer
Les « incontournables »
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